

# 深圳疑坐拥20亿身家“村官”被批捕

## 涉嫌受贿行贿 周伟思一案已有4人被逮捕

备受社会关注的龙岗南联“村官”周伟思一案有了新进展:继深圳市人民检察院通过官方微博披露已于1月24日对周伟思立案侦查之后,记者从深圳市人民检察院获悉,2月8日,周伟思因涉嫌受贿罪、行贿罪被执行逮捕。目前,该案仍在进一步侦查之中。

深圳市人民检察院于1月24日对周伟思以涉嫌受贿罪、行贿罪立案侦查,并于当天对其刑事拘留。由该案牵出的龙岗区城管局原副局长何永华因涉嫌受贿也被检察机关立案侦查,共立案4件5人(单位)。经办案人员继续侦查,并按照自侦案件逮捕权上提一级的规定,经报请广东省人民检察院决定,深圳市院以涉嫌受贿罪、行贿罪,于除夕前夕对周伟思采取逮捕强制措施。周伟思一案牵出的其他人员,包括因涉嫌受贿的龙岗区城管局原副局长何永华等其他3人也先后被执行逮捕。

据公开的信息,“能人”周伟思早年下海经商,凭借其出色的经商头脑,便已拥有不菲的身家。那么,富了之后再去做“村官”的周伟思,又因何事而落马?深圳市人民检察院承办检察官透露,经初步调查,周伟思受贿主要集中在旧城改造的项目。

据悉,在南联社区的一次旧城改造项目中,某房地产公司取得该项目后,与拆迁户由于在补偿标准上难达成一致,便请求担任“村官”的周伟思出面帮忙。周伟思动员拆迁户降低补偿数额,接受开发商补偿条件,促成了该房地产公司与拆迁户达成补偿协议,为该房地产公司的拆迁节省了巨额资金,加快了该旧改项目的推动进程。同时,周伟思还帮该开发商在其他环节推动进程、节省费用等。事后,周伟思先后收受该房地产公司逾千万元人民币的“好处费”。

同时,周伟思为了南联社区的违章建筑不被查处,找到龙岗区城管局原副局长(区查违办副主任)何永华帮忙,并多次送上“好处费”。负责查违工作的何永华也因此而落马。

至于被同村人周祖杰举报“坐拥20亿身家”并在网络上引发轩然大波,是否真有其事?检方透露,周伟思的身份比较特殊,先是农民、商人,近10年左右才成为“村官”,先后担任村委会主任和社区工作站副站长,成为“依照法律从事公务的人员”。从目前调查的情况来看,周伟思拥有的房产等资产,大都在其成为“村官”之前便已购置,是否涉嫌职务犯罪有待进一步调查核实。  
据《新快报》

## 环球点击

### 安倍内阁公布财产 人均1亿日元

15日,日本首相安倍晋三及内阁僚共19人公开了自去年内阁成立时各自持有的资产额。包括配偶等家属财产在内,每人总资产平均为1.02亿日元(约合人民币690万元),是野田前内阁(人均5067万日元)的两倍。分析人士认为,日本人非常看重内阁成员公开财产,阁员一旦违规操作财产申报将会导致民意严重下滑。  
据新华社

### 俄罗斯发现陨石碎片

俄罗斯学者17日说,他们已在车里雅宾斯克州切巴尔库利湖地区发现日前坠落并造成上千人受伤的陨石碎片。俄罗斯科学院陨石委员会成员、来自乌拉尔联邦大学的格洛霍夫斯基告诉俄新社,这些陨石碎片的地外属性得到化学研究的确认。他说,这颗陨石属于普通球类陨星,铁的含量约为10%。他还建议将这颗陨石命名为“切巴尔库利陨石”。  
据新华社

### 查韦斯返回委内瑞拉

在古巴接受治疗近70天后,委内瑞拉总统查韦斯18日从古巴首都哈瓦那返回委内瑞拉。查韦斯18日凌晨在社交网站“推特”上写道:“我已经返回委内瑞拉并继续在这里接受治疗,感谢委内瑞拉和古巴人民,我们将会胜利!”查韦斯的女婿、委内瑞拉科技和工业部长豪尔赫·阿雷亚萨随后证实查韦斯于当地时间18日凌晨2时30分抵达委内瑞拉,随后立即入住一所军事医院继续接受治疗。  
据新华社

### 俄将向叙派飞机撤侨

俄罗斯紧急情况部发言人伊琳娜·罗西乌斯18日对媒体说,俄将于19日向叙利亚派两架提供人道主义援助的飞机,供当地希望撤离的俄罗斯公民搭乘回国。  
据新华社

## 科技前沿

### 每年发现上千天体 对地球有潜在威胁

俄罗斯科学院天文学研究所高级研究员莉莉娅·雷赫洛娃18日接受俄媒体采访时说,人类每年发现的对地球有潜在威胁的天体约有1000个,但15日坠落在俄车里雅宾斯克州的陨石并不在此列。雷赫洛娃解释说,所谓“对地球有潜在威胁的天体”首先指的是那些定期靠近地球的小行星,它们的直径从140米到1000米。现在,每年大约能发现1000个这样的天体。迄今为止,总共发现了9400个。至于地球周边直径大于1000米的小行星,科学家已确定了其中90%的运行轨道。雷赫洛娃还说,科技的不断发展让人类对地球周边环境的认识越来越充分。“20年前,我们甚至不能想象地球周边游荡着这么多‘天然垃圾’,但随着观测技术和手段的完善,天文学家找到的‘天外之石’越来越多。”  
15日,俄车里雅宾斯克州上空发现一颗坠落的陨石,陨石下坠产生的冲击波对周边地区造成破坏。俄官方到目前还未正式发布有关在地面找到陨石碎片的消息。但据科学家估计,这颗陨石的直径约有17米,不属于上述“对地球有潜在威胁的天体”。  
据新华社

## 社会广角

### 海葬先人骨灰 直系亲属可获1000元补贴

为进一步推广骨灰撒海活动,深化殡葬改革,节约土地资源,提倡移风易俗,广州市17日印发并正式实施《广州市骨灰撒海补贴办法》。办法规定,参加由广州市民政局统一组织的骨灰撒海活动海葬先人骨灰的直系亲属或委托人可获每具骨灰1000元的补贴。  
据新华社

### 2013年起 初中招生不得考试

浙江省教育厅18日召开新闻发布会通报,从2013年起,该省所有初中学校在招生中不允许进行任何形式的、与入学相关的学科知识笔试和面试。浙江省教育厅副厅长韩平说,希望所有初中学校都能跳出单个学校的利益,多考虑孩子的健康快乐和可持续发展能力,并为其创造良好环境,欢迎媒体和社会对此进行监督。  
据新华社

### 李记面馆节后开张 “全城吃面”故事精彩延续

2月27日,被“全城吃面”热情笼罩的郑州李记肉刀削面恢复营业。老板李刚手术后病情稳定,妻子井小敏说,是大家的爱给了李刚希望,她一定要把面馆打理好,不辜负热心人的关切和期望。春节前不久,42岁的郑州市民李刚在网上发出一个求助帖,他说最近查出了骨肉瘤,需要钱做手术,但家庭条件不好,希望网友们外出吃饭时能到他家的面馆去,这样妻子能多赚一点钱。网友评价说“这种真诚和坦率无法拒绝”,于是素不相识的人们纷至沓来,演绎出一个“全城吃面”的动人故事。  
据新华社

### 的哥为小便公厕旁停车 超2分钟被罚500元

北京出租车司机普遍面临“如厕难”。北京某出租车公司的哥刘师傅说,因停车难,他日前在万寿寺路附近的公厕旁小便后车被抓拍,交管部门罚款200元,公司又罚他300元。他戏称:“500块,这是我有生以来最贵的一泡尿。”  
据新华网

### 38岁男子租“90后女友” 回家过年致其怀孕

今年38岁的徐州人高某在家里算是剩男,一直在浙江打工。为此,父母隔三岔五地催高某结婚。见实在无法推诿,高某遂骗父母说在打工时找了一个女友,春节就带回家给父母瞧瞧。去年春节前,为了向父母交差,高某只好发了份“高价租女友回家过年”的帖子。看到帖子后,在徐州上学的“90后”大学生谢某,为了赚钱,便应聘了。在高某家过年期间,两人同居一室,彼此无法控制对方的吸引,很快便越过了“雷池”。几天后,谢某拿到了酬金。高某也继续外出打工,两人各奔东西。几个月后,谢某却发现怀孕了,无奈之下,只好做了人流手术。但是多次电话联系,高某却表示拒绝承担任何费用。无奈之下,谢某到徐州鼓楼区司法局法律援助中心寻求帮助。  
2013年2月16日,该中心工作人解到相关情况,当即予以受理,告知男方高某对方怀孕并且人工流产是彼此的共同行为所造成,如让谢某独担后果,显然很不公平,高某难辞其咎。最终,当场达成协议:高某应承担3000元的赔偿责任。  
据新华网



野象进村生宝宝

连日来,云南省景洪市几个村寨的村民谈“象”色变,特别是离镇上不足4公里的曼洒浩村民小组。2月16日早上,野象跑到距村民雷安卿家房屋10米远的玉米地中生下一头象宝宝。此后,村民连门都不敢出。而2月7日晚上,在公墓值班的段松者夫妇还遭野象群袭击,吓得撬开后窗跳窗逃生。  
中新网发



货车“变身”成客车

2月17日零时许,一辆从广西南宁开往广东的厢式货车途经广西梧州市岑罗高速路筋竹收费站时,因形迹可疑被交警拦下。经查,这辆大货车车厢里被用隔板隔出两层,每层均睡满了前往广东打工的男女农民工。这26名农民工与行李混住,不少人还用纸皮当被褥御寒。交警随后对驾驶人进行了处罚,并安排一辆大客车载这批乘客前往广东。  
中新网发

## 突发事件

### 贵州凯里发生山体滑坡 至少4人被埋

贵州凯里市龙场镇18日发生山体滑坡事故,初步估计至少有4人被埋。据凯里市委宣传部和在现场救援的消防人员提供的情况,18日11时许,凯里市龙场镇发生山体滑坡事故,几个工棚被埋,初步估计至少有4人被埋。目前,救援人员已赶赴现场。山体滑坡原因正在调查之中。  
据新华社

### 河北迁西一3层超市起火

18日上午,位于迁西县景忠东街的一栋3层超市燃起大火。据了解,大火燃起时楼内尚有人值班住宿,目前伤亡情况不详。起火的是位于迁西县繁华地段的一栋3层超市中兴超市,超市内大部分已经过火。楼顶上建设的彩钢房几乎被烧成空壳。目前,大火仍未被扑灭。起火原因在进一步调查中。  
据新华社

### 南航一客机“左发动机蒙皮脱落”后返航

中国南方航空公司黑龙江分公司18日下午通报称,南航黑龙江分公司CZ3624哈尔滨—广州航班于8时29分由哈尔滨太平国际机场起飞后不久,发现左发动机部分蒙皮脱落。机组立即决定返航,于9时52分在哈尔滨太平国际机场平稳落地。  
据新华社